
Consiglio Comunale INT 549 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:

LAMPIONI  NON  FUNZIONANTI  SU  CORSO  COSENZA,  NECESSITA'  DI
RIPRISTINO DELL’ILLUMINAZIONE PUBBLICA TRA CORSO AGNELLI E
VIA GORIZIA

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

• l’illuminazione  pubblica  rappresenta  un  elemento  fondamentale  non  solo  per  la  sicurezza
stradale, ma anche per la percezione di sicurezza da parte dei cittadini e per la qualità della vita
urbana, in particolare nelle ore serali e notturne;

• corso  Cosenza,  importante  asse  viario  del  quartiere  Santa  Rita,  è  fortemente  frequentato  da
veicoli, mezzi pubblici, ciclisti e pedoni, oltre a costeggiare numerose attività commerciali e aree
residenziali;

• da segnalazioni pervenute da parte di cittadini si rileva la presenza di numerosi lampioni spenti o
non funzionanti in entrambi i sensi di marcia nel tratto compreso tra corso Agnelli e via Gorizia;

CONSIDERATO CHE

• la  mancata  illuminazione  su  un’arteria  così  trafficata  comporta  un  evidente  rischio  per  la
sicurezza viaria, riducendo drasticamente la visibilità nelle ore notturne per automobilisti, ciclisti
e pedoni;

• l’assenza  di  luce  favorisce  inoltre  condizioni  favorevoli  per  fenomeni  di  microcriminalità,
rendendo più insicuro l’ambiente urbano, in particolare per i residenti che si muovono a piedi o
usufruiscono dei mezzi pubblici dopo il tramonto;

• è dovere dell’Amministrazione garantire una manutenzione puntuale dell’illuminazione pubblica,
anche  attraverso  monitoraggi  regolari  e  tempestivi  interventi  in  caso  di  guasti  o
malfunzionamenti;
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INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione comunale sia a conoscenza della situazione sopra descritta, in merito alla
presenza di numerosi lampioni non funzionanti su corso Cosenza, nel tratto compreso tra corso
Agnelli e via Gorizia, in entrambi i sensi di marcia;

2. se siano stati già segnalati o registrati interventi tecnici nella zona e quali siano i tempi previsti
per il ripristino della piena funzionalità dell’illuminazione pubblica;

3. se si intenda effettuare un monitoraggio più capillare sull’intero corso Cosenza e sulle arterie
limitrofe,  al  fine  di  garantire  una  corretta  e  continuativa  manutenzione  dell’impianto  di
illuminazione pubblica;

4. se siano previste azioni per migliorare l’efficienza e la tempestività degli interventi in caso di
lampioni guasti,  anche attraverso un potenziamento delle segnalazioni digitali  e dei canali di
comunicazione tra cittadini e uffici tecnici.

Torino, 05/06/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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